

新闻之窗

佃庄镇黄庄小学跳绳比赛全市摘冠

伊滨讯 5月3日,由洛阳市教育局组织的第十六届中小小学生“晨光杯”运动会圆满落幕。佃庄镇黄庄小学代表队参加并再次摘冠。黄庄小学代表队共参加9项比赛,取得7项第一,1项第二,1项第三。黄庄小学跳绳队荣获该项目团体总分第一名,创下了“晨光杯”运动会跳绳比赛“二连冠”。据了解,黄庄小学将代表洛阳市参加国家体育总局举办的全国跳绳比赛。(王峰 郭汀喜 刘小玲)

第三届中小学生艺术节展演圆满落幕

伊滨讯 5月6日,我区第三届中小学生艺术节展演在洛阳枫叶国际学校圆满落幕。从小学到高中共展节目20个,历时3个小时,表演形式有舞蹈、课本剧、花样跳绳、武术、健身操等。寇店镇实验小学舞蹈《在一起》获小学组第一名,寇店小学将代表洛阳市参加国家体育总局举办的全国跳绳比赛。(李玉红)

佃庄镇黄庄村举办道德讲堂活动

伊滨讯 5月7日,佃庄镇黄庄村举办道德讲堂活动。此次道德讲堂以关爱子女道德教育为主题,共有党员、群众、村民代表等100余人参加。参会人员共同学习了本村在外文化教育界先进工作者黄俊万老教授的模范事迹,黄俊万还现场做了以“关爱未成年人成长,注重未成年人道德教育”为主题的讲座。据悉,黄俊万今年90多岁,曾于1960年被授予“全国文教群英先进工作者”称号。(付晓鹏 郭汀喜)

致富不忘乡邻 捐资修建广场

伊滨讯 广场舞娱乐健身,却因为“噪音”遭到一些群众反对,如何在“不扰民”与“健身”之间寻找平衡,庞村镇西庞村的高万华想出了一个“点子”。傍晚时分,西庞村瑞达广场上的射灯和壁灯依次亮了起来,人们随着音乐节翩翩起舞,偌大的休闲广场瞬间变成了“露天舞厅”。慢三、中三、慢四、中四,浪漫优美的华尔兹吸引着人们的视线,围着看的群众也跃跃欲试。西庞村党支部书记马明善是一名交谊舞爱好者:“高万华致富不忘乡邻,出资兴建广场,购买音响设备,让父老乡亲们有个健身娱乐的地方,群众心里甭提有多高兴了!”马明善所说的高万华,是洛阳瑞达办公家具有限公司的总经理,看到夜里乡亲们在公路边跳广场舞,既扰民又不安全,就产生了修建一个广场的想法。高万华在距离村子500米的地方,投资30多万元,兴建了一个2600m²的广场,并购买了音响设备,专门用来供群众跳舞娱乐。广场舞爱好者李艳霞开心地说:“终于可以尽情跳舞了!”(张志军)

公安干警练本领 射击场上学功夫

伊滨讯 “拔枪、开保险、上膛,食指不能放在扳机上……”随着洛阳警察学校教官的认真讲解,我区近70名公安干警严格地进行实弹射击训练。据公安分局局长柴战现介绍,为全面提升我区公安队伍的整体素质和战斗力,提高民警应对突发事件的反应能力,进一步规范公务用车管理工作,区公安分局在继3月18日的体能测试后,又组织全体民警到警察学校靶场,进行警用枪实弹射击训练,强化警务实战技能。这次训练共分为理论讲解和实弹射击两个步骤。理论课程主要讲解了枪支的使用规范、注意事项等,实弹射击练习了枪支的使用、准确射击等。“通过这次训练,我学到了很多枪支的使用知识和实弹射击技能,射击命中率和心理素质都得到了很大提高。今后万一遇到紧急情况,我就知道如何正确使用枪支了。”区公安分局干警曹雷说。(赵丹妹)

弘扬中华传统美德 用身边人说身边事

李村镇“道德大讲堂”活动丰富多彩

伊滨讯 “和婆婆一块生活这么多年,您娘俩儿就没吵过架,拌过嘴儿?”王联委半信半疑地问。“俺娘俩儿就是俩好搁一好,多一些理解,多一些宽容,没有过不好的日子。”魏素美说。王联委是洛阳市创建办副主任,魏素美是伊滨区李村镇武屯社区的一名普通农村妇女。这是日前发生在李村镇武屯社区道德讲堂活动现场的一幕。用身边人说身边事,弘扬中华传统美德,这是李村镇深入开展“道德大讲堂”活动的一个缩影。今年以来,李村镇结合实际,积极搭建文明创建平台,道德讲堂活动已在23个行政村(社区)相继开展,唱歌曲、学模范、诵经典、谈感悟、发善心、送吉祥,每一场道德讲堂活动,形式多样,内容丰富。上庄社区孝亲敬老的苗会生,用自己的实际行动向兄弟姐妹展示了作为家中长子义不容辞的责任担当;武屯社区“好妈妈”王春环中年丧夫,将5个子女抚养长大,并培养出3个大学生,从青丝到白发,以慈母之心感动乡邻;偏桥社区的“最美调解员”张得群积极宣传党的政策,尽职尽责,化干戈为玉帛,诠释了一名共产党员的价值追求。“下一步,我们将进一步拓展渠道,灵活搭建道德建设的平台和载体,精心设计一些群众喜闻乐见的宣传形式,努力在全社会营造重道德、讲文明、树新风的浓厚氛围。”该镇主抓创建工作的副镇长陈怡平说。(郭双明)



胡宏顺入选“中国好人榜”5月候选人

伊滨讯 日前,寇店镇杨裴屯村村民胡宏顺入选“中国好人榜”5月候选人。胡宏顺今年64岁,为了给老人出行提供便利,他在自家的面包车上挂上红色条幅——70岁以上老人免费乘车,18年来一直坚持免费搭载老人约2500人次,事迹令人感动。他是我区迄今为止唯一一个人选“中国好人榜”的候选人。



扫码投票哦

如果您想参与投票,投票网址:中国好人投票——中国文明网,选择“助人乐投”,找到52号胡宏顺,点开事迹简介,发表您的感想,然后返回投票界面参与投票。投票截止日期为5月25日。据悉,2007年,中国文明网首次开展“我推荐、我评议身边好人”活动,每月评选1次,这份榜单被誉为“中国好人榜”,旨在宣传弘扬我们身边的凡人善举,两年一届的全国道德模范就是从这些“身边好人”中评选出来的。(王会婷)

庞村干部大比武 看谁办的实事多

□ 张志军

伊滨讯 寇沟村筹资80多万元硬化村内街道11条,掘山村筹资60多万元,整修了学校操场,建成老年活动中心;门庄村筹资14万元为全村群众免费办理医保……如今,在庞村镇各个行政村,争着给群众办实事好事,已经蔚然成风。

“村干部是群众的主心骨,当干部就是为群众服务。”门庄村党支部书记王建军说。在第二批党的群众路线教育实践活动中,庞村镇要求全镇14个村的村两委要把办实

事办实事作为全年工作的重中之重,而且还要做到有计划、有承诺、有进度、有实效。

据了解,如今农村群众时兴跳广场舞,却苦于没有场地或场地狭小,许多群众只能望“舞”兴叹。“乡亲们想跳舞是好事,场地的事情应该及时解决。”在掘山村党支部书记赵建欣的倡议下,掘山村以村小学操场为依托,建起了我区第一个村级塑胶跑道,同时安装了照明灯,购置了音响,每

天晚上前来跳舞、唱戏的群众络绎不绝。

有了掘山村做示范,其他村也不甘落后,军屯村、白草坡村建成了灯光球场,大庄村建成了健身广场。

更让乡亲们开心的是,如今庞村镇每个村都成立了老年门球队,建门球场、购买球棒这些花钱的事,则由村支部书记“操心”。“办实事、解难事,才是群众想要的群众路线。”该镇党委书记熊红万说。

核心提示:什么叫热爱生活?什么是积极的人生态度?一对残疾夫妻用乐观点燃激情,生活简单幸福。他们就是李村镇李北社区的吴利峰和潘可。

看到吴利峰和潘可时,夫妻俩正在门前浇菜,一个正常人只需半个小时即可完成的工作,夫妻俩相互配合却用了两个多小时。

吴利峰今年32岁,幼时因发高烧,致使双臂和右腿残疾,还伴有严重的语言障碍。10年前,经人介绍,吴利峰认识了比他两岁的潘可。见面那天,潘可正在打水,潘可左臂和左腿残疾,左手还僵硬地弯曲着,不能用力,提水只能用一只手,拽上来一把,用脚将绳子踩紧,再拽一把。

刹那间,吴利峰就喜欢上了这个不怕吃苦的女孩子,而潘可也感受到他的憨厚朴实,两人就这样走到了一起。

吴利峰初中就辍学了,后来学过一段时间无线电修理,本想开个修理门市,但终因两手不够灵活而作罢。成

家后,他开始养鸡养兔,整天忙个不停。

公公开出租车,经常早出晚归,婆婆时常外出打零工,家务活就落在了潘可身上。她用旧毛线做了几个拖把,把家里收拾得干干净净,大人小孩的衣服,换下一件她就及时洗一件,从没有堆过脏衣服。门前那片菜地,翻地、松土,都是她一手完成的;每当看到公公回来,她就会赶紧帮着洗刷车辆……邻居石迎霞说:“这媳妇就像一架不停歇的机器,正常人也比不上!”

夜里看电视是他们最惬意的时候了,虽然潘可识字,吴利峰不善于语言表达,但每当看到开心有趣的地方,两人都会相对一笑,他们的心灵是相通的。

残疾人由于形体上的异样而存在不同程度的自卑,他们大多都不愿意出门。吴利峰和潘可携手度过了10个春秋,有了一双可爱的儿女。孩子出生后,他们开

始到邻居家串门、聊天,后来吴利峰还学会了骑自行车,经常接送孩子上学,上街购物。

夫妻俩有时也打些零工,补贴家用,去年同在附近一家加工厂打零工,给脚踏车穿螺丝、上螺帽,潘可虽然只能用一只手工作,却速度最快,质量最高,令同事叹不已。

两年前,家里买了电脑,接了宽带,吴利峰通过浏览网页、阅读新闻,了解了很多外面的事情。在他的聊天记录中,笔者看到了很多专业术语和时髦网络用语,原来,吴利峰的弟弟在一家外汇交易公司就职,他在接受弟弟关于外汇交易操盘远程技能指导,目前已进入初步实战。看着他用右手食指在键盘上一个字母一个字母地艰难输入,笔者的敬意油然而生。见此情景,吴利峰幽默地说:“俺这是一指神。”他乐观、幽默、风趣的人生态度,使笔者大受感染。

授枪增震慑

巡逻保平安



□ 陈晓辉 赵丹妹

警灯闪烁,警笛长鸣,5月13日傍晚,一列由几十辆警车组成的车队,在我区五镇的主干道上武装巡逻。所到之处,群众纷纷赞叹。据了解,这是洛阳市规模最大的一次武装巡逻。

区公安分局局长柴战现说,武装巡逻能有效震慑各类违法犯罪行为,绝不是走形式。目前我区治安形势不容乐观,公安分局刚刚破获了一起几十人寻衅滋事、打架斗殴有较大影响的案件,进一步治理了治安环境。为切实加强社会防控,确保我区稳定治安形势,伊滨公安分局联合伊滨交巡大队、区综治办,举行了以“打盗贼、反暴恐”为主题的授枪仪式和联合武装巡逻。

“接过了枪就是接过了责任。我一定要为群众平安而努力。”区公安分局的李青普道出了广大干警的心声。

授枪仪式结束后,区公安分局联合交巡大队、综治办,对洛阳师范学院新校区、福民嘉苑小区、洛偃快速通道、五镇主干道,以车巡和步巡的方式进行了武装巡逻。此次巡逻共出动警车21辆、警用摩托34辆,133位民警参加,对各类违法犯罪行为形成有力震慑。今后,区公安分局将把武装巡逻常态化,以切实增强人民群众的安全感和满意度。



授枪仪式

乡村农民文艺队 舞出生活好滋味

□ 陈晓辉 郭汀喜

出服装等,正式成立了“相公庄村老年文艺队”。

“舞狮子、撞排鼓,不但能锻炼身体,精神上也很充实。”文艺队里年龄最大的黄二德老人说。在他的带动下,2岁半的曾孙黄子炫也在队里拍球、稚气的动作,常常赢得乡亲们的阵阵欢笑和喝彩。

现在每天吃过晚饭,他们就不约而同到村文化大院集合排练,乡亲们也多了一个娱乐的好去处。

倡导新风除陋习

“我们几个人以前爱打牌,现在练上了排鼓和舞狮,都把麻将忘了。”文艺队的段娟笑着说。

自从成立队伍后,平日里爱坐在麻将桌上“砌城墙”的姐妹们,都不玩麻将了,一吃过晚饭,就自动到村文化广场集合,练排鼓、舞狮子,精彩的表演,常常赢得观众的满堂喝彩。

村里有红白喜事,文艺队也会去免费表演。不久前张麦圈老人庆祝八十寿诞,文艺队全体出动,到他家门前举行文艺表演,热闹闹地为老人过了八十大寿。张麦圈的家人称赞不已:“文艺队真是好样的!”

随着各种文体活动的开展,村民们的观念也在悄悄地发生着改变。村民们打牌喝酒的少了,参加文艺队锻炼身体陶冶情操的多了。

尊老敬老新风尚

5月5日,黄润娟带领文艺队去看望

村里的一对瘫痪老人,他们给老人带去了食用油,还跟老人拉家常,为老人表演了一段小舞蹈,老人脸上露出了欣慰的笑容。

他们还走进佃庄镇敬老院,为老人们表演了排鼓《姜子牙点兵》、狮舞《圈椅子》,还帮敬老院打扫卫生,给老人洗衣洗脚。敬老院的老人高兴地说:“今天我们就像过节一样。”

黄润娟说:“尊老敬老是我们的传统美德,我们决定,今后每半个月去敬老院一次,为老人表演节目搞好卫生。”

从一开始几个人的自娱自乐、强身健体,到十几个人的农民文艺队,引领新风关爱老人,相公庄村农民文艺队舞出了村民们的新生活、好滋味!



文艺队的舞狮表演